
【小学校算数 活用問題 小６－④】

（単元評価問題関連：小６－⑦，小６－⑬）

電車に乗って
（ ）組 氏

（ ）番 名

次は，宮崎駅から延岡駅までの電車の時刻 表 と，料金表です。下の各問いに答えましょう。
じ こくひょう

※普～普通（ふつう）列車 ※特～特急列車

※時刻表の数字は時刻を表します。例：1311→13時11分（午後1時11分）

※発～出発 ※着～とう着

（1）宮崎駅～高鍋駅間における「普Ａ（普通列車Ａ）」と「特Ｂ（特急列車Ｂ）」の，そ

れぞれの時速をもとめましょう。ただし，宮崎駅～高鍋駅間は，電車は止まらないと想

定して時速をもとめます。

◆「普Ａ（普通列車Ａ）」

式 答

え

◆「特Ｂ（特急列車Ｂ）」

式 答

え

乗車料金 特急料金

きょり（㎞） 料金（円） きょり（㎞） 料金（円） きょり（㎞） 料金（円）

１～ ３ １６０ ３６～４０ ７２０ １～ ２５ ３００

４～ ６ ２００ ４１～４５ ８２０ ２６～ ５０ ６００

７～１０ ２２０ ４６～５０ ９１０ ５１～ ７５ ８００

１１～１５ ２７０ ５１～６０ １０８０ ７６～１００ ９００

１６～２０ ３６０ ６１～７０ １２５０ ※ 普通列車の場合は乗車料金のみ，
特急列車の場合は，乗車料金に加え

２１～２５ ４５０ ７１～８０ １４３０ て，特急料金も必要になります。
※ 料金は，小数点以下を切り上げた

２６～３０ ５４０ ８１～９０ １６００ きょりの料金になります。
例：乗車料金の場合

３１～３５ ６３０ ９１～１００ １７７０ ３．５㎞→４㎞（２００円）
※ 小学生は乗車料金も特急料金も半
額になります。
（乗車料金＋特急料金）÷２

駅 名 時 刻 表（平成25年9月現在の時刻表の一部）

※（ ）は駅と駅の間
普Ａ 特Ｂ 普Ｃ 特Ｄ 普Ｅ 特Ｆ 特Ｇ 普Ｈ 特Ｉ 普Ｊのきょり

宮崎【みやざき】 発 955 1031 1058 1136 1150 1229 1331 1346 1433 1446
↓（２５．８㎞）
高鍋【たかなべ】 着 1025 1051 1125 1159 1221 1249 1351 1413 1453 1517
↓（５７．４㎞）
延岡【のべおか】 着 1127 1140 1228 1241 1330 1335 1436 1520 1538 1622

宮崎～延岡 全８３．２㎞



（2）小学６年生のてつおさんは，宮崎市から１人で延岡駅の近くに住むおばあちゃんの

所へ，休日を利用して遊びに行きます。また，延岡まで行くとちゅうで，高鍋に住むお

じさんの所にも行くことにしました。てつおさんは，次の条件をもとに，延岡へ行くた

めの計画を立てることにしました。

① 上の「条件」で考えた時，てつおさんが行くことができる電車の組み合わせは，

何とおりありますか。すべて答えましょう。

答

え とおり

② 上の「条件３」で行く場合，次の２とおりの方法があります。

ａ宮崎駅から高鍋駅まで普通列車に乗り，高鍋駅から延岡駅まで特急列車に乗る

ｂ宮崎駅から高鍋駅まで特急列車に乗り，高鍋駅から延岡駅まで普通列車に乗る

てつおさんは，ａ，ｂのどちらの方法で行くかまよっています。（2）の①で求め

た組み合わせの中から，ａ，ｂのそれぞれ１つずつ選び，実際の「時間」と「料金」

のちがいを比べ，どちらがよいかてつおさんにことばや数，式を使って説明しましょ

う。ただし，「時間」は電車での移動時間が短い方を，「料金」は料金の安い方をす

すめることとします。，

「時間」で選ぶ場合 おすすめは ａ ・ ｂ

選んだ電車 ①普通（ ）～特急（ ） ②特急（ ）～普通（ ）

理由

「料金」で選ぶ場合 おすすめは ａ ・ ｂ

選んだ電車 ①普通（ ）～特急（ ） ②特急（ ）～普通（ ）

理由

～条件～

１．宮崎駅を出発して，高鍋駅で一度電車をおり，また高鍋駅から延岡駅へ移動する。

２．宮崎駅を午前１０時より後に出発し，延岡駅に到着するのは午後４時までとする。

３．宮崎駅から高鍋駅，高鍋駅から延岡駅のどちらかで１つ特急列車を使って移動する。

４．おじさんの家に行くため，高鍋駅に到着して，また高鍋駅を出発するまでに２時間以上必

要である。


